
 

Resultaten Euregioraadsvergadering d.d. 7 juni 2018 in Wageningen 
 
Op uitnodiging van de Gemeente Wageningen vond de Euregioraadsvergadering deze keer in het 
Gemeentehuis van Wageningen plaats. Het gemeentehuis bestaat uit een geslaagde combinatie van 
oude en nieuwe panden en wordt vooral gekenmerkt door het gebruik van duurzame, hergebruikte 
en herbruikbare bouwmaterialen. Tijdens de rondleiding, die door burgemeester van Rumund zelf 
werd verzorgd, konden de raadsleden zich bovendien een beeld vormen van de moderne 
werkplekfilosofie van de gemeente Wageningen. 
 
 
Burgemeester Agnes Schaap toegetreden tot Dagelijks Bestuur  
Tijdens de Euregioraadsvergadering is Agnes Schaap, burgemeester van Renkum, benoemd tot lid 
van het Dagelijks Bestuur van de Euregio Rijn-Waal. Deze tussentijdse benoeming was nodig, omdat 
met het afscheid van Petra van Wingerden als burgemeester van Rheden een plek in het Dagelijks 
Bestuur vacant was geworden. Burgemeester Schaap neemt namens de Regio Midden-Gelderland 
(Liemers en Veluwezoom) zitting in het Dagelijks Bestuur. Mevrouw Schaap was, voordat zij 
burgemeester in Renkum werd, raadslid en later wethouder in Wijchen, dat eveneens in de Euregio 
Rijn-Waal ligt. Burgemeester Schaap is dus vertrouwd met de regio en verheugt zich er op haar plaats 
in het Dagelijks Bestuur van de Euregio Rijn-Waal in te nemen. Het Dagelijks Bestuur wordt nu 
gevormd door voorzitter Hubert Bruls (burgemeester van Nijmegen), vice-voorzitter Ulrich Francken 
(Burgemeester van Weeze), Karel van Soest (burgemeester van Boxmeer), Agnes Schaap 
(Burgemeester van Renkum), Dr. Stefan Dietzfelbinger (directeur van de Niederrheinische IHK), Sören 
Link (burgemeester van Duisburg) en Thomas Ahls (burgemeester van Alpen). 
  
 
Euregioraad neemt resolutie aan over GrensInfoPunten 
De Euregioraad heeft unaniem een resolutie aangenomen, die het Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid (SZW) en de deelstaat Nordrhein-Westfalen oproept tot financiering van de 
GrensInfoPunten.  
 
Aanleiding voor de resolutie is het evaluatierapport over de grensinformatiestructuur, dat op 18 april 
jl. in de Vereeniging in Nijmegen is gepresenteerd. In dit door het Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid in opdracht gegeven rapport wordt geconstateerd, dat de in het Nederlands-Duitse 
grensgebied opgebouwde structuur van GrensInfoPunten (GIPs) bij de Euregio´s goed functioneert 
en in een duidelijke behoefte van grensgangers voorziet.  
 
De Nederlands-Duitse GrensInfoPunten, waaronder het GrensInfoPunt bij de Euregio Rijn-Waal in 
Kleve, zijn allemaal opgezet met INTERREG-middelen. Dit is een tijdelijke financiering, die voor alle 
GIPs in de loop van 2019 afloopt. Op dit moment draagt de Nederlandse rijksoverheid niet bij aan de 
financiering van de GIPs. Het Ministerie van SZW is bereid om 25% van de kosten voor zijn rekening 
te nemen. De deelstaat Nordrhein-Westfalen draagt net als de drie provincies Gelderland, Noord-
Brabant en Limburg in het kader van INTERREG bij aan o.a. het GrensInfoPunt bij de Euregio Rijn-
Waal. Vanuit Nordrhein-Westfalen is er op dit moment nog geen toezegging gedaan over een 
toekomstige bijdrage. Dit betekent, dat er op dit moment een financiële bijdrage uit de regio van 
75% zou moeten komen. Dit is niet realistisch en onhaalbaar.  
 
Gezien het feit, dat de behoefte aan de GrensInfoPunten voortkomt uit verschillen in nationale 
regelgeving zien de regionale en lokale overheden hier ook een zeer duidelijke verantwoordelijkheid 
voor de nationale overheid van Nederland en Nordrhein-Westfalen. Daarom roept de Euregio rijn-
Waal deze overheden met de resolutie op om op korte termijn met een realistisch voorstel te komen, 
zodat de dienstverlening van de GrensInfoPunten ook na 2018 kan worden voortgezet.  
 



 

 
Euregionale scholierenwedstrijd 
De Euregio Rijn-Waal organiseert komend schooljaar een creatieve wedstrijd rondom het thema 
“Buurtaal en buurcultuur”. De doelgroep bestaat uit scholieren in de leeftijd van 14 -18 jaar.  
Een vooraankondiging is inmiddels naar in totaal 350 middelbare scholen in de Euregio Rijn-Waal en 
de aangrenzende Kreise verstuurd. Nog voor de zomervakantie zullen de scholen verdere informatie 
over de wedstrijd ontvangen.  
 
De scholen kunnen in het nieuwe schooljaar van start gaan met de uitwerking van hun projectideeën. 
Voor de deelnemende schoolklassen worden diverse workshops aangeboden, zodat de leerlingen ten 
eerste een deskundige begeleiding krijgen bij de uitvoering van hun projectconcept en ten tweede 
inzicht in het buurland verkrijgen. Eind 2018 / begin 2019 presenteren de schoolklassen hun 
eindproduct aan een vakjury. Voor de beste inzendingen zijn er passende prijzen te winnen, zoals 
bijv. een schoolreisje naar het buurland.  
 
De deelstaat NRW ondersteunt dit project financieel met € 80.000. De Euregio Rijn-Waal heeft 
eveneens een aanvraag bij de provincie Gelderland ingediend, zodat de scholierenwedstrijd ook echt 
euregionaal kan worden georganiseerd.  
 
 Ook de scholen in uw gemeente kunnen meedoen. Graag kunt ook u de scholen in uw 

gemeente op de wedstrijd attenderen.  
 Voor vragen over de scholierenwedstrijd kunt u graag contact opnemen met Heidi de Ruiter 

(deruiter@euregio.org; +49-2821-793022).  
 
 
Toekomst INTERREG 2020+ 
Hoewel de huidige INTERREG-periode pas halverwege is, heeft de Europese Commissie begin mei al 
een voorstel gepubliceerd voor het meerjarig financieel kader na 2020 en eind mei zijn de eerste 
conceptverordeningen verschenen. In het financieel kader wordt een bijdrage voor INTERREG ter 
hoogte van 9,5 mld. voorgesteld, ca. 6% minder dan in de huidige programmafase. Het INTERREG A 
programma voor grensoverschrijdende samenwerking zal ook in de programmaperiode 2021-2027 
worden voortgezet. 
 
Beide documenten vormen het startschot voor de onderhandelingen tussen de lidstaten en de 
Europese Commissie over de uiteindelijke precieze verordeningen en het budget. De 
onderhandelingen zullen naar verwachting moeizaam verlopen en langdurig zijn. Het is belangrijk om 
binnen dit kader intensief te blijven wijzen op het belang van grensoverschrijdende samenwerking 
binnen INTERREG, als middel voor daadwerkelijke Europese integratie. 
 
De concrete voorbereidingen voor INTERREG Deutschland-Nederland zullen volgens het besluit van 
het Comité van Toezicht op 04-07-2018 starten bij de eerste vergadering van de 
Voorbereidingsgroep. In de voorbereidingsgroep zijn alle partners vertegenwoordigd. De vier Duits-
Nederlandse Euregio’s hebben in dit kader een gezamenlijk position paper ontwikkeld. Dit position 
paper is in de verschillende Euregio-commissies en Dagelijks Bestuur aan de orde geweest en wordt 
met een positief advies aan de Euregioraad ter vaststelling voorgelegd. Eventuele aanvullingen van 
andere Euregio’s zullen uiteraard nog verwerkt worden. 
 
 De Euregioraad heeft in de vergadering een ingestemd met het gezamenlijke position paper 

van de Euregios ten aanzien van het programma INTERREG VI Deutschland-Nederland. 
 Naar verwachting kan het samenwerkingsprogramma INTERREG VI Deutschland-Nederland 

eind 2020 of begin 2021 bij de Europese Commissie worden ingediend. 
 Goedkeuring van het programma wordt in de loop van 2021 verwacht. 

 



 

 
Euregio-platform voor raadsleden 
Frank Pubben, Euregioraadslid namens de Gemeente Gennep en lid van het Euregio-platform bericht 
kort over de activiteiten van het platform: 
 Door de gemeenteraadsverkiezingen van 21 maart jl. in Nederland zijn er een groot aantal 

nieuwe Euregioraadsleden. Het Euregio-platform heeft voorgesteld om voor hen in 
september een informatiemiddag te organiseren.  

 In het kader van de zichtbaarheid van de Euregioraadsleden en de Euregio Rijn-Waal binnen 
de lidgmeenten worden alle Euregioraadsleden gevraagd om, voor zover mogelijk, op de 
gemeentelijke websites te laten vermelden, dat zij Euregioraadslid zijn. De Euregio Rijn-Waal 
zal vervolgens op haar website per raadslid een link plaatsen naar de desbetreffende 
gemeentelijke website. 

 Door het afscheid van enkele Nederlandse raadsleden is het Euregio-Platform op zoek naar 
nieuwe leden. Bent u Euregioraadslid en hierin geïnteresseerd kunt zich aanmelden via 
info@euregio.org of 0281-79300. Hier kunt u ook terecht voor verdere informatie over het 
platform. 

 Om de uitwisselingsmodule van het programma Euregio-Wegwijzer tot een succes te maken, 
zijn wij nog op zoek naar Duitse raadsleden die hun Nederlandse collega´s kennis willen laten 
maken met hun gemeente. Als u hiervoor belangstelling heeft kunt u zich opgeven bij Heidi 
de Ruiter (deruiter@euregio.org; +49-2821-793022). 
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